
DISCURSO DA PASSAGEM DE COMANDO DA PREFEITURA DE
AERONÁUTICA DE SÃO JOSÉ DOS CAMPOS

Excelentíssimo Senhor Diretor-Geral do Departamento

de Ciência  e  Tecnologia  Aeroespacial,  Tenente-Brigadeiro

do Ar Luiz Fernando de Aguiar, por meio do qual agradeço a

presença  de  todas  as  demais  autoridades  já  nominadas

pelo cerimonial que honram esta cerimônia.

Destaco, ainda, a presença dos militares,  servidores,

permissionários,  familiares,  meus pais,  amigos da melhor

turma da Escola de Especialistas da Aeronáutica, amarela

92, aqui representada pelo SO Altair, amigo desde o jardim

de  infância  na  Escola  Estadual  Professor  Pasquale  em

Nilópolis - RJ; e dos amigos e irmãos da melhor turma da

Academia  da  Força  Aérea,  turma  Zenitus,  incluindo  o

Brigadeiro  do  Ar  Moura,  Oficial  Instrutor  da  turma,

logicamente, após a excelente turma de 76.

Senhoras e senhores.

Agradeço a Deus por ter permitido a chegada de todos

os presentes em segurança a esta cerimônia.

Em reunião do Alto-Comando da Aeronáutica realizada

no  dia  15  e  publicada  no  dia  18  de  julho  de  2016,  fui

selecionado para o Comando da Prefeitura de Aeronáutica

de São José dos Campos.

Primeiramente,  gostaria  de  destacar  que  as  ações

implementadas na PASJ  foram frutos  da convergência  de

ótimas idéias de militares e servidores, com delineamentos

previstos nos instrumentos de planejamento utilizados na

PASJ, ou seja, comandar é mandar junto, ouvir as idéias dos

subordinados. Muito obrigado Sr.  Luiz Carlos.  Vamos tirar

uma foto após a solenidade!

Neste  contexto,  ressalto  que  a  Prefeitura  de

Aeronáutica  de  São  José  dos  Campos  tem  como  missão

“executar as atividades de administração e manutenção de
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próprios  nacionais  residenciais  e  áreas  comuns  sob  sua

responsabilidade”.

Atuamos de forma integrada e alinhada à missão do

DCTA e com uma visão de futuro de “ser reconhecida como

uma  instituição  de  excelência,  dentro  do  Comando  da

Aeronáutica, na gestão de Próprios Nacionais Residenciais,

capaz  de  prover  condições  plenas  de  habitabilidade  em

toda a Vila Residencial da Guarnição de Aeronáutica de São

José dos Campos”.

Entende-se,  assim,  que  esta  Administração  tem  o

Poder-Dever de agir na consecução do objetivo de prover

apoio de moradia ao efetivo da GUARNAE-SJ,  garantindo,

dessa  forma,  um suporte  residencial  adequado,  além de

contribuir  para  um  local  de  convívio  social  seguro e,

consequentemente,  permitir  a  sustentabilidade  do

desenvolvimento técnico-profissional.

Dessa forma, não poderíamos ficar inertes!

Segundo o  pensador  Thomas Edison,  “As conquistas

humanas  compõem-se  de  1%  de  inspiração  e  99%  de

transpiração”.

Assim,  buscamos  priorizar  o  emprego  eficiente  dos

recursos  orçamentários  e  financeiros,  respeitando  os

princípios  que  regem  a  Administração  Pública,

especialmente  aqueles  que  se  referem  à  Legalidade,  à

Isonomia,  à  Eficiência,  à  Finalidade,  à  Moralidade,  à

Transparência e à Interpretação Sistemática.

“Bem-aventurados  os  que  observam  o  direito,

que praticam a justiça em todos os tempos”.

Destaca-se também que a Prefeitura passou por um

processo  de  modelagem  organizacional  a  fim  de  dirigir,

coordenar  e  controlar  as  atividades  administrativas  com

foco no interesse coletivo, na continuidade e na qualidade

dos serviços públicos.
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Esse plano faz parte do processo de reestruturação da

FAB, Programa Força Aérea 100, que tem como premissa a

centralização  das  atividades  administrativas,  visando  à

redução de custos,  otimização de pessoal  e eficiência da

gestão.

Certamente, as limitações orçamentárias e de recursos

humanos  não  foram  obstáculos  para  o  cumprimento  da

missão, tendo em vista a dedicação do efetivo da PASJ e o

inter-relacionamento  com  as  demais  organizações  da

Guarnição de Aeronáutica de São José dos Campos. Sei que

exigi muito de todos os integrantes do meu efetivo.

Imbuídos  de  dedicação,  esforço  contínuo,  bons

exemplos,  apoio  irrestrito  das  demais  organizações

militares  do  campus  e,  principalmente,  das  autoridades,

conseguiremos criar as capacidades necessárias para uma

Prefeitura adequada às demandas atuais e às futuras.

Devemos fazer tudo com amor!

Não posso deixar de citar os valores da disciplina, do

profissionalismo,  da  coragem,  da  integridade,  do

comprometimento e do patriotismo cultivados durante toda

a minha gestão.

Vou me abster de citar realizações, uma vez que não

são minhas, mas de toda equipe; no entanto, permito-me

registrar  que  ainda  existem  muitos  desafios.  Passo  o

comando com a sensação de que ainda havia muito a fazer,

e isso, é verdade.

Mesmo com tantos desafios, é essencial agradecer, a

fim de fazermos justiça àqueles que contribuíram para o

cumprimento da missão.

Inicialmente,  agradeço  ao  Alto  Comando  da

Aeronáutica pela confiança a mim depositada ao designar-

me para Comandar a PASJ.
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Ao TB Amaral por toda confiança depositada e apoio

irrestrito.

Ao  Mb  Int  Vilmar  e  ao  Cel  Int  Jairo  pelos

aconselhamentos e orientações.

Ao Br Izmailov por todas as orientações e correções

necessárias para o alcance dos resultados.

Aos  Comandantes,  Chefes  e  Diretores  das  OM  da

GUARNAE-SJ, muito obrigado pelo convívio e apoio. Através

do projeto INTEGRA-DCTA, tive o privilégio de conhecer as

magníficas Organizações Militares do nosso Campus.

Cel Lester, Cel Carnevalle e Cel Rodrigues, amigos e

companheiros  do  Curso  de  Comando  e  Estado-Maior  da

Aeronáutica de 2016.

Aos ex-Prefeitos da PASJ,  Cel Brasileiro e Cel Marcos

Tadeu, obrigado pelas presenças e certifico que a PASJ está

sendo muito bem cuidada.

Agradeço,  ainda,  a  TODO o efetivo por  contribuírem

para o sucesso de nossa Prefeitura. Um especial OBRIGADO

ao SO. Wanduir, Sgt. Gildásio, Cb. Goulart, Cb. Mackly, Cb.

Emanoel,  Cb.  Andrews,  Sgt.  Juliana,  Sgt.  Eliomar,  Ten.

Rodrigues,  Sra.  Eliane,  Tia.  Terezinha,  Sra.  Amélia,  Cap.

Carlos,  Sgt.  Luciano,  Sgt.  Talitha,  Sra.  Christina,  Sra.

Rosimara, Ten. Graciella, Ten. Ventura e Soldado Victor; sei

que  exigi  demais  de  todos  vocês,  mas  saibam  que

corresponderam muito acima do que eu esperava.

Destaco  aqui  o  apoio  da  CO-DCTA,  pelo  total  e

irrestrito espírito de cooperação em todas as atividades da

PASJ,  nas  figuras  do  TC  Frank,  CP  Laura,  Ten.  Lacerda,

Servidor  Valdir  e,  principalmente,  o  ex-presidente  Cel.

Steven.

Também,  os  meus  sinceros  agradecimentos  ao

Grupamento  de  Segurança  e  Defesa  de  São  José  dos
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Campos (GSD-SJ), na figura do seu ex-Comandante Major de

Infantaria Siston.

Ao GAP-SJ,  na pessoa do Senhor Coronel  Intendente

Antenuzzi, por ter propiciado todo apoio administrativo para

execução  das  contratações  necessárias  para  o

cumprimento da missão.

A ADCCTA, na figura do Presidente Salatiel  e da Sra

Nilza. Muito obrigado por todo apoio e projetos iniciados.

Aos moradores,  aqui  presentes,  muito  obrigado pela

ajuda  na  condução  dos  trabalhos  e  das  atividades

participativas,  em especial,  a Sra.  Francine da Oficina de

Brinquedos e o Sr. Bakos do Grupo de Escoteiros. Todos nós

pertencemos a esse magnífico habitat.

Em  especial,  saliento  que  quando  olhamos  para  o

nosso lado e vemos alguém que está sempre presente, uma

pessoa  que  nunca  nos  deixa  desanimar  e  nos  apoia,  só

podemos  estar  gratos.  Amigos  que  nos  dão  palavras  de

coragem e que lutam para nos ver felizes. E eu tive a sorte

de encontrar pessoas assim na Prefeitura que, de maneira

substancial,  apoiaram-me para que eu tivesse serenidade

na condução das minhas atividades.  Sra.  Terezinha e Sr.

Robson Gervásio. Serei sempre grato pelo apoio recebido e

por cuidarem da minha família.

Além dos desafios institucionais,  passei  por algumas

situações de enfermidades na minha família. Tenho certeza

que Deus proporcionou um grande livramento para minha

família.

Destaco a letra de um louvor:

“Se deu tudo errado pra você

Se está no leito de um hospital

Ou no chão de uma prisão

Há tempo de chorar

Há tempo de sorrir
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Deus é o senhor do tempo

E ele ainda realiza sonhos

Volte a sonhar”

Agradeço  de  coração  por  todo  apoio  que  recebi  do

meu Comandante, MB Potiguara, e do MB Matielli.

Ten Cel Barreto, quando assumi a PASJ em 2017, liguei

para você e falei a seguinte frase: AQUECE QUE VOCÊ SERÁ

O PRÓXIMO PREFEITO. Fiz a sua indicação porque, além das

suas  capacidades,  confio  no  seu  trabalho  e  lembrei  dos

desafios que passamos na antiga BACO, com o lema: “Aqui

se  cultua  a  eficácia”,  e  liderados  pelos  nossos  ex-

comandantes: Coronel Chaves, Cel Russo, Cel Fianco e Cel

Ferrão.

Desejo-lhe  saúde  e  serenidade  na  condução  da

Prefeitura, e toda paz e bênçãos a sua esposa, Heloisa, e

aos seus filhos Nick e Rafa, que, certamente, darão todo

suporte  familiar  necessário.  Em  especial,  sua  gentil  e

queridíssima mãe, UM BEIJO.

Aos meus filhos Lucas e Suellen, Papai ama vocês. Su,

você é a minha gatinha e namorada.

Ao meu filho João Vítor, continue estudando, continue

transpirando  e  batalhando,  que  as  suas  conquistas

aparecerão.

A  minha  querida  e  amada  esposa  Fabiane,  volte  a

sonhar!... volte a sonhar! Seus pedidos serão atendidos.

E  aos  meus  irmãos  e  Pais,  Francisco  e  Roza,  pela

proteção, carinho e amor. Amo vocês.

Mais  uma  vez,  agradeço  a  Deus  por  toda  graça

alcançada e que continue nos abençoando.
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Despeço-me com a  frase  que  resume o  soldado  de

intendência:

“Presença  nem  sempre  percebida,  ausência  sempre

sentida”.

Obrigado pela presença de todos os que vieram nos

prestigiar. Muito obrigado!
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